
 

 

 

Höstbrev hopprep 
 

Det blev en hektisk vår för många inom Hopprepet. Här kommer ett nyhetsbrev som täcker 

upp både för vårterminens brev som aldrig kom, och för höstterminen som är framför oss. 

Vi i Hopprepskommittén sitter i helgen samlade på Idrottens Hus i Stockholm med alla 

andra tävlingskommittéer inom Gymnastikförbundet och planerar för framtiden. Vilken 

energiboost. Vi hoppas ni är lika taggade som vi för terminen som kommer! 

Har ni några frågor eller funderingar är ni välkomna att höra av er till oss på 

htk@gymnastik.se 

Våren och Sommaren som gått 
Ett VM-år som detta leder alltid till mycket att göra för många av oss med ett tyngre fokus 

på tävlingsverksamheten, så den här sammanfattningen lutar också mer åt det hållet även 

om vi vet att det skett många roliga aktiviteter, uppvisningar, läger med mera ute i 

föreningarna som vi inte har detaljerna om. 

SM gick av stapeln i Kämpinge i mars och bjöd på två dagar av spännande tävlingar, 

svenska rekord som senare visade sig vara världsrekord och inte minst mycket 

hopprepsglädje. Tävlingarna går fortfarande att se på Gympabubblan Play: 

https://www.gympabubblanplay.se/hopprep i vill säga ett särskilt grattis till Frida Murmark, 

Madison Stenfeldt och Emmy Wettergren som slog svenskt rekord och världsrekord i 

Double Dutch Speed Sprint med 221 steg! 

Vi avslutade även ännu en lyckad omgång av snabbhetscupen, det känns som det landat 

som ett bra koncept som vi kör vidare med, mer om det längre ner! 

Mot slutet av terminen som en sista check innan VM under sommaren hölls även Svensk-

danska mästerskapen i Kämpinge med god uppslutning och fina resultat, nästa år ser vi 

fram emot tävlingen i Danmark! 

Sommaren avrundades med ett rungande crescendo under IOT och VM i Kawasaki, Japan. 

Vilket äventyr det blev! Vi fick uppleva tsunamivarning, häftiga tempel, tyfonvarning, 

massor av god mat, 40-gradig värme, och inte minst stenhård konkurrens och mängder av 

fantastiska hopprepsprestationer! För svensk del vill vi gratulera det svenska mixedlaget 

bestående av Matilda Gustavsson, Gabriel Nordin, Lykke Rennmark, Cecilia Sanchez 

Barkenhammar, Selma Selander, Elin Löfberg och Tuva Felix som tog sig till VM final och 

placerade sig på en fin sjätteplats, och Lyckseles hoppare Tor Genberg, Erika Bergvall och 

Ella Lundmark som knep silvermedaljen i sin åldersgrupp på International Open 

Tournament. Vill ni titta tillbaka på tävlingarna finns de på https://ijru.live 
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Save the date Hopprepsforum 7–8 mars 
Den 7–8 mars 2026 kommer första Hopprepsforum arrangeras på Bosön, en träffpunkt där 

alla föreningar med hopprepsverksamhet kan samlas och prata vidare om hopprepets 

utveckling. Vi håller just nu på att snickra på innehållet tillsammans med Nationella 

Kansliet. Vi hoppas kunna träffa er allihop både stora som små och gamla som nya 

föreningar med hopprepsverksamhet. 

Vill ni hjälpa oss i något projekt? 
Vi har många projekt som ligger framför oss, men inte alls lika mycket tid. Vi söker personer 

som kan tänka sig antingen göra en punktinsats i ett projekt, eller något mindre som 

återkommer, eller till och med vill sitta med i Hopprepskommittén. Till exempel, kan du 

tänka dig vara mentor för en nystartad hopprepsgrupp? Tycker du showhopprep är det 

roligaste som finns? Vill du hjälpa hoppare och föreningar att profilera sig på sociala medier, 

eller kanske bara din egna förening? Vill du hjälpa till att arrangera ett läger? Anordna något 

socialt i anslutning till en tävling? Osv, osv. 

Är det något som låter intressant? Hör av er till oss htk@gymnastik.se så tar vi det vidare! 

Uppdaterade tävlingsformer 

Kul med hopprep (Par Vikingahopp, kämpahopp, inspiration) 

I höst kommer vi testa en ny twist på tävling för de yngre, den 15 november blir det ett 

upplägg på plats i Kämpinge där vi kommer tävla följande grenar, först klassiskt 

vikingahoppsstuk: 

1. Parhopp freestyle inför domare som kommer skriva ett kort utlåtande 2 bra saker 1 

sak att jobba vidare på (från året hopparen fyller 9 och uppåt) 

2. 2x30 sekunder springsteg (året hopparna fyller 10 och uppåt) 

3. 2x30 sekunder dubbelsnurrar (året hopparna fyller 10 och uppåt) 

Sedan några grenar lånade från Kämpahoppet / Hopprepsskoj: 

4. Hastighet (4 personer. Året hopparna fyller 10 år och uppåt) 

5. Långrep (4 personer. Året hopparna fyller 10 år och uppåt) 

Läs mer om grenarna på Kämpahoppssidan på hemsidan: 

https://www.gymnastik.se/traning/traningstips-och-

traningsprogram/hopprepsskoj/hopprepsovningar/kampahoppet 

Vi avslutar med en gemensam blandning lekar, utmaningar, och inspiration: 

Ändringar i Regionshoppet/Rikshoppet 

I och med att lagoverallen i SM gått från 6 till 8 och nu ner till 4 grenar behöver vi justera 

våra RH tävlingar. För att ge en bättre fördelning kommer vi slå ihop Regionshoppet och 

Rikshoppet till en tävling, likt hur vi hade för en del år sedan. Första gången kommer den 

ligga tillsammans med SM 2026. 

RH kommer gå över till enbart grenstarter för att vi ser flera föreningar som har svårt att 

bygga fulltaliga lag i den åldersgruppen. Vi vill dock göra ett medskick till alla föreningar 

att det är viktigt i den här åldern att inte börja specialisera sig för tidigt. Se det istället som en 

chans att över ett par år ta sig an en bredare och bredare mängd grenar för att kunna börja 

specialisera sig först i slutet av puberteten. 
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För att ge RH-hoppare något mål att jobba mot under hela året kommer det även bli en RH 

klass i Snabbhetscupen. 

Paus av lagoverall SM 

Lagoverall har i alla år varit en stor och tuff prestation, men just nu ligger vi i ett läge där 

overallerna inte ges något fokus internationellt, och här på hemmaplan har många 

föreningar svårt att skapa bra lagkonstellationer på den nivån, och då får inte pokalen 

samma prestige som den förtjänar. Därför har vi valt att pausa lagoverallen på SM nivån ett 

tag, men vi hoppas och önskar att föreningar runt om i vårt avlånga land med lag på RH och 

JSM nivå jobbar på att hålla kvar sina lag så vi kan komma tillbaka till det inom kanske 2–4 

år – här behöver vi er hjälp! 

Kalendrarium 

Digitala snabbhetscupen, 11–19 oktober, 15–23 november, 24 januari–1 februari 

Nu drar första omgången av årets upplaga av snabbhetscupen i gång, det har snabbt blivit 

en uppskattad tävling och ett viktigt inslag i kvalet till internationella tävlingar där man 

tävlar om bäst sammanlagda resultat efter tre tillfällen. 

Nytt för i år är som tidigare skrivet att det tillkommer en klass för RH, samt att det finns lite 

mer flexibilitet i tid när man lägger sin inspelning. Såklart fortfarande bara ett försök. 

Läger för danska och svenska hoppare på JSM/SM-nivå, 25–26 oktober, Farum, 

Danmark 

Danska Farum Gymnastikförening har bjudit in till läger för hoppare på de högre 

tävlingsnivåerna. Man ska deltagit på minst ett JSM/SM för att det här lägret ska passa bra. 

Tänk på att deltagande ska anmälas till Gymnastikförbundet för hoppare över 13 år, och för 

yngre hoppare ska tillstånd sökas: 

https://www.gymnastik.se/verksamheter/hopprep/internationellt-utbyte  

Kul med hopprep, 15 november, Kämpinge 

Det här är det nya tävlingsupplägget för de som är på vikingahoppsnivå eller snart ska ta 

klivet till den nivån kombinerat med inspiration, lek och kul. 

European Show Contest och European Wheel Contest, 29-30 november, 

Gmunden, Österrike 

ERSO:s show contest innehåller två delar, först en showtävling med lag på 4–6 personer i 

atmosfärisk teatermiljö, därefter en wheel tävling i ”battle” format. En rolig och uppskattad 

tävlingsform. Funderar ni på att delta hör av er till htk@gymnastik.se så vi har koll när det 

närmar sig – antalet platser är begränsade och internationell tävlan ska anmälas till 

Gymnastikförbundet vilket gör att vi behöver ha koll för att kunna hjälpa till i processen. 

Hopprepsforum, 7–8 mars 2026 

Se save the date ovan, vi ser fram emot att träffa er alla, mer information kommer. 

SM/JSM/RH, 21–22 mars 2026 

Nästa års SM blir i Kämpinge. Mer information kommer 

Dansk-Svenska mästerskapen, 18 april, Lilleröd, Danmark 

Det här året arrangeras det traditionsenliga Dansk-Svenska mästerskapet av Lilleröd 
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Vikingahoppet, 9 maj(?), arrangör sökes 

I kalendern ligger 9 maj bra för ett vikingahopp, men vi behöver hitta någon som kan vara 

arrangör. 

EM, 9–16 augusti, Oslofjord, Norge 

Mer information kommer! 

Utbildningar 

Intro Svensk Gymnastik 

Nu när en ny termin drar igång är det säkert flera av er som plockat in nya hjälpledare och 

ledare, vi vill slå ett slag för att be dem ta tiden att gå igenom Intro Svensk Gymnastik, en 

gratis kurs som görs online. Att efterleva dess innehåll är ett krav för att vara ledare inom 

Svensk Gymnastik. 

https://www.gymnastik.se/utbildning/grundkurser/intro-svensk-gymnastik 

Hopprep A 

I vanlig ordning vill vi rekommendera att man går Hopprep A. Den är digital och kan göras 

på egen tid, men en utmärkt idé är att göra den några tillsammans i föreningen så får ni en 

god chans att diskutera och applicera gemensamt. Finns massor av inspiration särskilt så här 

till terminsstart. Tänk på att du ska ha gått Gymnastikens baskurs och Åldersanpassad 

träning innan Hopprep A. 

https://www.gymnastik.se/utbildning/teknik--och-metodikkurser/hopprep/hopprep-a 

Inspirationsmaterial 

Vi vill även tipsa om inspirationsmaterialet som tagits fram till Hopprepsskoj 

https://www.gymnastik.se/traning/traningstips-och-

traningsprogram/hopprepsskoj/hopprepsovningar och övningsbanken som innehåller 

massor av bra tips och idéer som man kan ta del av både innan och efter Hopprep A. 

Kan vi hjälpa er komma igång? 
Känner ni någon som är intresserad att starta hopprep i en förening, eller starta en helt ny 

hopprepsförening? Vi jobbar på ett startkit men redan nu finns det massor av kunskap vi 

kan koppla ihop intresserade med. Sprid gärna att det går att vända sig till oss via 

htk@gymnastik.se för hjälp! 

Med vänliga hälsningar 

Ann, Kajsa, Liv, Pauline, Petra och Svante 

Hopprepskommittén 
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